



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 44. SZÁM. ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP (2024. 11. 03.)

**OLVASMÁNY** *MTörv 6, 2-6 SZENTLECKE Zsid 7, 23-28*  
*Válaszos zsolttár: Szeretlek, Uram, Istenem, én erősségem.*

A zsidók mindennapi imája volt az egyetlen Isten megvalósítása és az iránta való szeretet említése. Jézus ezt nyilvánítja ki főparancsolatnak, de hozzáteszi a felebaráti szeretet kötelezettségét is. A kettőnek összekapcsolása és egymás mellé állítása az ő újítása. Egyiket a másik nélkül nem lehet megvalósítani. Isten iránt való kötelezéseink legtöbb esetben A az emberekhez való viszonyunkban jelentkeznek. Aki igyekszik a szeretetet megvalósítani, abban benne van a hajlandóság minden más parancs teljesítésére.

**EVANGÉLIUM** *Szent Márk könyvéből (Mk 12, 28b-34)*

Abban az időben:

Egy írástudó megkérdezte Jézustól: „Melyik az első a parancsok közül?”

Jézus így válaszolt: „Ez az első: Halld, Izrael! Az Úr a mi Istenünk, az egyetlen Úr. Szeresd Uradat, Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és minden erődből! A második hasonló ehhez: Szeresd felebarátodat, mint önmagadat! Ezeknél nincs nagyobb parancsolat.”

Az írástudó erre azt válaszolta: „Valóban, jól mondtad, Mester, hogy ő az Egyetlen, és hogy rajta kívül nincs más. És azt is, hogy őt teljes szívünkkel, teljes elménkkel és teljes erőnkkel szeretni, embertársunkat pedig úgy szeretni, mint saját magunkat, többet ér minden égő vagy véres áldozatnál.” Jézus az okos felelet hallatára megdicsérte: „Nem jársz messze Isten országától.” Ezután több kérdést már nem mertek neki föltenni.

**A HÉT SZENTJE – SZENT IMRE HERCEG**

Örülj, anyánk, Pannónia,  
áldott fiad dicséretén,  
ujjong az angyalok kara  
örömmel dús erényein.  
Benned királyi sarjadék,  
Szent Imre herceg születik,  
s a földet, melyet szánt a nép,  
üdvös magokkal bevetik.  
Már mint növekvő kisgyerek  
tanulta félni az Urat:  
minden mulandót megvetett,  
ösvényt neki ég mutat.  
Megóvta szűzen életét,  
kerülte mind a vétkeket,  
s legyőzte fiatal szívét  
sosem élt házasetet.  
Dicsőség, áldás, hódolat  
néked, Hármass-egy Istenünk,  
Imre imája által add,  
a menny örömeit nekünk. Ámen.

**AZ ÉLET IGÉJE – 2024. NOVEMBER**

„Ő pedig a maga szegénységéből bedobta mindenét, amije volt, egész megélhetését” (Mk 12,44)

Márk evangéliuma 12. fejezetének végén járunk. Jézus ott van a jeruzsálemi templomban; figyel és tanít. Az ő tekintetén keresztül mi is szemtanúi lehetünk egy sokszereplős jele-

netnek: emberek jönnek-mennek, imádkozók, hosszú köntösbe öltözött előkelőségek, gazdag emberek, akik a templom perselyébe dobják bőséges adományukat.

De jön egy özvegyasszony is. Ő társadalmilag és anyagilag is a hátrányos helyzetű emberek közé tartozik. Az általános érdektelenség közepette két fillért dob be a perselybe. Jézus viszont észreveszi őt, magához hívja a tanítványokat, és tanítja őket:

„Ő pedig a maga szegénységéből bedobta mindenét, amije volt, egész megélhetését”

„Bizony mondom nektek...” E szavak vezetnek be a fontos tanítást; Jézus tekintete a szegény özvegyasszonyra irányul, és arra hív bennünket, hogy mi is órá tekintsünk: ő a példakép, az igazi tanítvány.

Feltétel nélkül hisz Isten szeretetében, az ő kincse maga Isten. Teljesen rábízta magát, és ezért mindent, amit csak tud, oda akar adni a nála szegényebbeknek. Ez a bizalomteljes ráhagyatkozás az Atyára, bizonyos értelemben előképe Jézus önátadásának, amelyet hamarosan majd a szenvedésével és halálával fog beteljesíteni. Ez a „lelki szegénység” és a „szív tisztasága”, amelyet Jézus hirdetett és élt.

Azt kéri, hogy „ne a gazdagságban, hanem Isten szeretetében és gondviselésében bízunk. [...] Akkor vagyunk 'lélekben szegények', ha hagyjuk, hogy a mások iránti szeretet vezéreljen bennünket. Akkor megosztjuk és a rászorulóknak rendelkezésére bocsátjuk, amink van: egy mosolyt, az időnket, a vagyónkat, a képességeinket. Miután mindent odaadtunk, szeretetből, szegények leszünk, vagyis üresek, semmik és szabadok, tiszta szívvel.”

Jézus javaslata felforgatja a mentalitásunkat: az ő gondolatának középpontjában a kicsi, a szegény, az utolsó áll.

„Ő pedig a maga szegénységéből bedobta mindenét, amije volt, egész megélhetését”

Az élet igéje mindenekelőtt arra hív minket, hogy újítsuk meg teljesen a bizalmunkat Isten szeretetében, és próbáljunk az Ő szemszögéből látni, tekintsünk a látszat mögé, anélkül hogy ítélnénk és mások ítéletére hagyatkoznánk, és értékeljük minden emberben a pozitívumot.

Az ajándékozás teljességét sugallja, ez az evangéliumi logika, amely békében élő közösséget épít, mert arra ösztönöz, hogy törődjünk egymással. Arra bátorít, hogy a hétköznapi életben, látszat nélkül éljük meg az evangéliumot, hogy adakozzunk nagylelkűen és bizalommal, hogy józanul és javainkat megosztva éljünk. Arra hív, hogy figyeljünk a legkiseb-  
bekre, hogy tanuljunk tőlük.

Venant Burundiban született és nőtt fel. Ezt meséli: „A faluban a családomnak jól működő gazdasága volt, jó terméssel. Édesanyám tudta, hogy minden égi gondviselés, így amikor begyűjtötte a korai termést, pontosan elosztotta a környékbeliek között, kezdve a legszegényebb családokkal, és csak egy kis részt hagyott nekünk abból, ami megmaradt. Ebből a példából tanultam meg az önzetlen adakozás értékét. Megértettem, hogy Isten azt kéri, hogy adjam neki a legjobb részt, sőt, hogy adjam neki az egész életemet.”

**SZENT IMRE HERCEGRE EMLÉKEZÜNK**

November 5. Szent Imre herceg ünnepe. A magyar ifjúság védőszentjére emlékezünk.

István király és Gizella királyné gyermekei közül csak két fiú neve maradt fenn: Ottóé, aki valószínűleg 1000 előtt született (a krónikák szerint 1002 előtt keresztelték meg, s korán meghalt), valamint Imréé. Imre nevét valószínűleg anyai nagybátyja, a később szentté avatott II. Henrik német-római császár után kapta. 1000 és 1007 között született Székesfehérváron. Életéről krónikák és legendák alapján vannak csak ismereteink.

„A nemes Imre herceg előkelő nemzetségből, mint a cédrus a Libanonról (Zsolt 91,13), Szent Istvántól, Magyarország első királyától származott, erényekkel nagyon feldíszítve ragyogóan tündökölt” – olvasható Szent Imre 1110-ből származó legendájában.

Imre herceg neveltetésére nagy gondot fordítottak: oktatását 1015-ben Gellért püspök vette át. Hét éven keresztül tanította Imre herceget latinra, elvégeztette vele a kor legmagasabb iskolai fokozatait; a tudományok mellett a vallásba, valamint a papi élet rejtelseibe is beavatta.

A herceg aztán tizenöt éves korától István király mellett nevelkedett, számára íródtak az *Intelmek*. Elsajátította az államirányítás tudományát, a hadvezérséget és a diplomáciát. Az 1020-as évek végén elfoglalta a trónörökös hercegeket megillető dukátust (valószínűleg a bihari dukátust), és apja rá bízta a királyi sereg parancsnokságát is.

A huszonhárom éves Imre herceg kész volt az uralkodásra, így megfelelő feleséget kerestek számára. Édesapja kívánságára megházasodott, de feleségével szüzi életet élt, minthogy – legendája tanúsága szerint – a veszprémi Szent György-kápolnában égi szózatot hallott, hogy testi-lelki szüzességben töltse életét: „Megtörtént, hogy mikor egyik éjjel titokban, csupán egyetlen szolgát magához véve imádkozni ment abba az igen ősi és ódon templomba, amit Veszprém városában Krisztus drága vértanújának, Györgynek a tiszteletére építettek, hogy ott imádságba merülve magában azt fontolgassa, milyen még kedvesebb dolgot ajánlhat fel Istennek, hirtelen nagy ragyogással világosság árasztotta el az egész templomot. Isteni hang bent a magasban így szólt: »A legkiválóbb dolog a szüzesség! Lelked és tested szüzességét kívánom tőled. Ezt ajánld fel, ebben a szándékodban tarts ki!«”

Imre herceg 1031. szeptember 2-án halt meg, miután vadászat közben egy vadkan megsebezte, valószínűleg a bihari Igfon-erdőben. Itt épült fel a 11. és a 12. század fordulóján a Szent Imre-apátság a herceg szentté avatása után. Holttestét az akkor még épülő fehérvári bazilikában helyezték el. Halálakor és halála után sok csodás esemény történt a legenda szerint, az egyik ilyen Szent Euszebioszhoz kötődik.

„...ugyanabban az órában, amelyikben Szent Imre meghalt, Szent Euszebiosz, a palesztinai Caesarea érseke, amikor a papsággal és a néppel együtt körmenetben vonult, angyalok kellemes hangját hallotta a magasban. Szívét egészen kitérve Pannónia első királyának, Szent István fiának, Szent Imrének a lelkét látta felfelé vitetni. De ott volt az ördögök sokasága is, mintha valamit még felfedezhetnének benne, hogy ennek a nagy hitvallónak még valami akadályt állíthassanak. És amikor Szent Euszebiosz ezen a látomáson elcsodálkozott, ugyanebben az órában hallotta felülről, hogy Szent Imre lelke ujjongással vitetett a mennybe. Ugyanez a látomás és a kellemes dallam is Szent Euszebiosz imádságára egy eszperesnek is megmutatkozott.”

VII. Gergely pápa Szent László király uralkodása idején, 1083. november 4-én István királlyal és Gellért püspökkel együtt avatta szentté Imre herceget. Ünnepe november 5-ére került.

A szent herceg neve keresztnévként igen népszerű, sőt családnevként is (Imre, Imreh stb.) ismert.

*Istenünk, te Szent Imrét tündöklő ifjúságában emelved szentjeid társaságába, miután sugallatodra neked szentelte életét. Engedd, hogy mindenkor közbenjáró segítőnk legyen nálad. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik, a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen.*

## **HIRDETÉSEK**

+ November 10-én a beregardói temetőkápolna **Szent Imre búcsúját ünnepeljük**. A szentmise 12:00-kor kezdődik.

+ **Egyházmegyei Szent Márton napi búcsú!** Munkácson november 11-én, hétfőn 9:00-kor ünnepi szentmise keretén belül lesz megtartva székesegyházunk és egyházmegyénk búcsúja, melyre szeretettel várják a híveket.

+ **Ifjúsági lelkigyakorlatot** szervezünk 13 év feletti fiatalok számára a nagyszülősi Kapisztrán Szent János lelkigyakorlatos házban Mészáros Domonkos atya vezetésével november 15-17 között, péntek délutántól vasárnap ebédvel bezárólag. Jelentkezés és bővebb információ Megyesi László diakónusnál (0666529411) és Fudella Attilánál (0971803906).

+ **A Katolikus Alkoholistamentő Szolgálat lelkigyakorlatot tart** 2024. nov. 7-10. között a nagyszülősi lelkigyakorlatos házban szabadulni vágyók és hozzátartozóik számára. A részvétel ingyenes. Jelentkezni a +380987450770-es (Béres István) vagy a +38085554438-as (Lukács Sándor) telefonszámokon lehet.

## **IGENAPTÁR**

**November 3. vasárnap: Évközi 31. vasárnap**

MTörv 6,2-6 Zsid 7,23-28 Mk 12,28b-34

**November 4. hétfő: 31. évközi hét hétfő**

Fil 2,1-4 Lk 14,12-14

Emléknep: Borromeo Szent Károly püspök

**November 5. kedd: Szent Imre herceg – Ü**

Bölcs 4,7-15 Róm 8,28-30 Lk 12,35-40

**November 6. szerda: 31. évközi hét szerda**

Fil 2,12-18 Lk 14,25-33

**November 7. csütörtök: 31. évközi hét csütörtök**

Fil 3,3-8a Lk 15,1-10

**November 8. péntek: 31. évközi hét péntek**

Fil 3,17-4,1 Lk 16,1-8

**November 9. szombat: A lateráni bazilika felszentelése – Ü**

Ez 47,1-2.8-9.12 1Kor 3,9c-11.16-17 Jn 2,13-22

## **HETI MISEREND**

November 4, hétfő: 08:00 - Beregszász

November 5, kedd: 08:00 - Beregszász

November 6, szerda: 08:00 - Beregszász

November 7, csütörtök: 08:00 - Beregszász

November 8, péntek: 08:00 - Beregszász

November 9, szombat: 08:00 - Beregszász rózsafüzér

13:30 - Mcsolá

15:00 - Bulcsú

November 10, vasárnap: 08:00 - Beregdéda

10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó, Szent Imre kápolna búcsú

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com